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Πανηγυρική τελετή από τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα
στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας
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Της πανηγυρικής τελετής με αφορμή την πανήγυρη της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας, στις 14
Οκτωβρίου 2011, ηγήθηκε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Στην εκδήλωση επίσης
παρέστησαν ο Αρχιεπίσκοπος Βερεγιάς Ευγένιος, Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας και
Ιερατικής Σχολής Μόσχας, ο Έξαρχος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας
Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως
Επίσκοπος Γκάτσινας Αμβρόσιος, καθηγητές και φοιτητές.

Ακόμα έγινε προβολή ντοκιμαντέρ με θέμα την 325η επέτειο των Θεολογικών Σχολών Μόσχας και
στη συνέχεια ο Πρύτανης αφού κήρυξε την έναρξη της πανηγυρικής τελετής έδωσε λόγο στον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μετέφερε στους παρόντες την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και παρουσίασε ομιλία με θέμα «Θεολογία ως ευχαριστία».

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι ως απόφοιτος της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας του
είναι πολύ αγαπητή αυτή η Θεολογική Σχολή. Σύμφωνα με τον Ιεράρχη οι ιεροσπουδαστές δεν
έχουν δυνατήτοτα μόνο παρακολουθήσης μαθημάτων και ανάγνωσης εγχειριδίων αλλά και
προσωπικής επαφής με τη θεολογία ως εμπειρία θεοπτίας, μυστικής θεωρίας και θεωρίας του
μυστηρίου της Αγίας Τριάδας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επίσης τόνισε ότι η θεολογία πρέπει να είναι άρρηκτα συνδεδεμένη
με τον βίο της Εκκλησίας και την παράδοσή της, μόνο σ΄εκείνη την περίπτωση θα είναι αληθής:
«Μόνο εκείνος μπορεί να μαρτυρεί περί της Δωρεάς, ο οποίος την έχει λάβει προηγουμένως,
αλλιώς η μαρτυρία του θα είναι ψευδής, διότι θα μαρτυρεί περί εκείνου, του οποίου δεν έχει
γνώση». Η θεολογία ως εμπειρία της εν Θεώ βιοτής απαιτεί μεγάλες ασκητικές προσπάθειες,
συνεχή ηθική κάθαρση και αδιάκοπη πνευματική εργασία.

Και όμως, σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα η θεολογία δεν είναι μερίδα των εκλεκτών: «Η μαρτυρία περί
του Χριστού Εσταυρωμένου και Αναστημένου, περί του Χριστού παραδιδόμενου το σώμα και το



αίμα Του στους πιστούς, αποτελεί βάση της ζωής του κάθε χριστιανού, μαλίστα δε κληρικού. Κάθε
κληρικός καλείται να θεολογεί, να μαρτυρεί περί του Χριστού, δηλαδή να είναι τρόπον τινά άγιος
πατήρ του σήμερα». Επίσης ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι δεν πρέπει να υπάρχει αντίθεση
μεταξύ της θεολογίας ως εμπειρίας της πνευματικής ζωής και επιστημονικής θεολογίας: «Η
θεολογία είναι μοναδικό φαινόμενο. Περιλαμβάνει και την επιστήμη, και την τέχνη, και την πράξη,
και τη ζωντανή πείρα και ταυτόχρονα υπερβαίνει στο μέγεθός της όλα τα συστατικά της, διότι στη
βάση της έγκειται το βίωμα του Ζώντος Θεού, ο οποίος υπερβαίνει κάθε δημιούργημά Του».

Επιπλέον, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε για τους σκοπούς της υπό την προεδρία του
Συνοδική Βιβλική Θεολογική Επιτροπή. Και ειδικότερα για την προτεραιότητα σύνταξης ενός νέου
κατηχητικού βοηθήματος.

Κλείνοντας ο Ιεράρχης κάλεσε τους ιεροσπουδαστές να μάθουν τη θεολογία όχι «μόνο διά λόγου,
αλλά και δια καρδιάς, και όχι μόνο στις σχολικές αίθουσες, αλλά και εκτός», ευχόμενους στους
υποψήφιους κληρικούς να καταστήσουν θεολογία την προσωπική πνευματική βιοτή τους.

Επίσης στους παρόνες απεύθυναν χαιρετισμούς ο Είσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος και ο Πρύτανης
της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως Επίσκοπος Γκάτσινας Αμβρόσιος.

Εν κατακλείδι πραγματοποιήθηκε απονομή πατριαρχικών τιμητικών διακρίσεων σε καθηγητές της
Ακαδημίας, ευεργέτες και φοιτητές.
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